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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 
Procès-verbal d’une assemblée générale annuelle de Culture Laurentides, tenue le jeudi 15 juin 2023 à la 

salle de spectacle de l’Église du Village, située au 1829 chemin du Village à Mont-Tremblant, J8E 1K4. 

 
ORDRE DU JOUR DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
1. Ouverture de l’assemblée générale 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Adoption du procès-verbal de la 43e Assemblée générale annuelle 
4. Mot du président 
5. Rapport d’activité 
6. Rapport de l’auditeur 
7. Nomination de l’auditeur externe 
8. Présentation des prévisions budgétaires pour l’année 2023-2024 
9. Affaires diverses 
10. Élection des membres du conseil d’administration de 2023-2024 
11. Levée de l’assemblée 
 

 
1. Ouverture de l’assemblée générale annuelle 

Le président, Alexandre Gélinas, déclare l’ouverture de l’assemblée générale annuelle à 14 h 11. 
JoAnne Turnbull propose de nommer Alexandre Gélinas président d’assemblée et Christine Heuschen, 
agente au soutien administratif, comme secrétaire d’assemblée. 

 
Sur proposition de JoAnne Turnbull, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 513 DE NOMMER Alexandre Gélinas comme président d’assemblée et 

Christine Heuschen comme secrétaire d’assemblée. 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Le président fait la lecture de l’ordre du jour.  

 
Sur proposition d’Angèle Courville, dûment appuyée par Marie Eve Farmer, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 514 D’ADOPTER l’ordre du jour tel que présenté. 
 
 
3. Adoption du procès-verbal de la 43e Assemblée générale annuelle  

Considérant que les membres présents ont pris connaissance du procès-verbal qui leur a été envoyé 
45 jours avant l’assemblée et qu’il n’y a aucun commentaire, il n’y aura pas lecture du document. 

 
Sur proposition de Manon Lefebvre, dûment, il est unanimement résolu : 
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15-06-23 – 515 D’AUTORISER la dispense de la lecture du procès-verbal de la 
43e assemblée générale. 

 
Sur proposition de Mélanie Séguin, dûment appuyée par Pierre Lauzon, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 516 D’ADOPTER le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 9 juin 

2022. 
 
4. Mot du président 

Le président fait la lecture de son mot. 
 

Sur proposition de Marie Eve Farmer, dûment appuyée par Michèle Méthot, il est unanimement 
résolu : 

 
15-06-23 – 517 D’ADOPTER le mot du président tel que présenté. 
 
 
5. Rapport d’activités 

La directrice générale, Mélanie Gosselin, présente et remercie les membres du conseil d’administration 
pour l’année 2022-2023. Elle explique ensuite les faits saillants en chiffres du rapport des activités pour 
l’année 2022-2023. Chaque employée vient ensuite présenter une partie du plan d’action 2023-2024. 
Le rapport annuel sera disponible sur notre site internet dans les prochains jours. 

 
Sur proposition de Cassandre Lescarbeau, dûment appuyée par Suzanne FerlandL, il est unanimement 
résolu : 

 
15-06-23 – 518 D’ADOPTER le rapport d’activités tel que présenté. 
 
 
Entracte de Caroline Dusseault, de Danse Laurentides. 
 
 
6. Rapport de l’auditeur 

Mélanie Gosselin, directrice générale, présente les états financiers de Culture Laurentides pour 
l’exercice terminé le 31 mars 2023. Le document sera disponible sur notre site internet dans les 
prochains jours. 
 
 

7. Nomination de l’audit externe 
Un ou une membre doit recommander à l’assemblée de confier le mandat d’auditeur externe 2023-
2024 à la firme Amyot Gélinas, comptables agréés. 

 
Sur proposition de Marie Eve Farmer, dûment appuyée par Esther Robitaille, il est unanimement 
résolu : 

 
15-06-23 – 519 DE NOMMER la firme Amyot Gélinas comptables agréés pour produire 

l’audit externe 2023-2024 de Culture Laurentides. 
 
 



CL / P.-V. AGA 2023 Page 3 sur 7 

 

8. Présentation des prévisions budgétaires pour l’année 2023-2024 
La directrice générale, Mélanie Gosselin, présente les prévisions budgétaires pour l’année 2023-2024. 
 
 

9. Affaires diverses 
Marie-Martine Bédard souhaite connaître la signification des mots assurer un leadership régional pour 
CL, utilisé dans le plan d’action présenté au point 5. La directrice explique que considérant notre rôle 
régional, nous avons comme mission entre autres de rassembler et de supporter le milieu culturel, 
d’aller toujours plus loin, d’être ouvert aux possibilités, avec des valeurs de respect et d’inclusion. Tous 
des éléments détaillant la signification de leadership pour CL. 

 
 
10.  Élection des membres du conseil d’administration 

Afin de procéder aux élections, le président propose que Mélanie Gosselin agisse à titre de présidente 
d’assemblée, que Christine Heuschen agisse en tant que secrétaire d’assemblée et Mariève Bibeau et 
Arianne Courville à titre de scrutatrices.  
 
Sur proposition de Lyne St-Jacques, dûment appuyée par Michèle Méthot, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 520 QUE Mélanie Gosselin agisse à titre de présidente d’élection. 

QUE Christine Heuschen agisse à titre de secrétaire. 
QUE Mariève Bibeau et Arianne Courville agissent à titre de scrutatrices. 
 

 
La présidente d’élection invite les candidats et candidates à se présenter brièvement devant 
l’assemblée lorsque leur tour arrive. Elle explique également comment utiliser les coupons de vote 
lorsque le moment sera venu. 

 
CATÉGORIE A - ARTISTES OU INTERVENANTS CULTURELS PROFESSIONNELS  
3 postes en élection  

 
Arts médiatiques 
Nous avons reçu trois candidatures en bonne et due forme :   
Celle d’Isabelle Charbonneau, artiste, illustratrice et autrice. Khalil El Bitar créateur de contenu et 
metteur en scène et celle de Simon Leblanc, vidéaste et photographe.  
  
Comme nous avons reçu trois candidatures pour le poste en arts médiatiques, l’assemblée procède à 
des élections.  
Les candidats et la candidate se présentent brièvement devant l’assemblée.  
Les scrutatrices procèdent au comptage des votes.  
Est élue: Isabelle Charbonneau  

 
Arts visuels 
Nous avons reçu la candidature de Clara Liégard, illustratrice et graphiste, en bonne et due forme. 
Comme une seule candidature a été reçue pour le poste, est élue par acclamation : Clara Liégard. 

 
Lettres 
Nous avons reçu deux candidatures en bonne et due forme :   
Celle de Gabrielle Roberge et de Louise Tondreau-Levert, autrices.  
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Comme nous avons reçu deux candidatures pour le poste en lettres, l’assemblée procède à des 
élections.  
Les candidates se présentent brièvement devant l’assemblée.  
Les scrutatrices procèdent au comptage des votes.  
Est élue: Gabrielle Roberge   

  
CATÉGORIE B – ORGANISATIONS CULTURELLES PROFESSIONNELLES 
2 postes en élection 

 
Lettres (diffusion) 
Nous avons reçu la candidature de JoAnne Turnbull, directrice générale du Réseau BIBLIO des 
Laurentides, en bonne et due forme. Madame Turnbull se présente devant l’assemblée. 
Comme une seule candidature a été reçue pour le poste, est élue par acclamation : JoAnne Turnbull  

 
Histoire et Patrimoine 
Nous avons reçu la candidature de Mélanie Séguin, directrice générale de la Corporation du Moulin 
Légaré, en bonne et due forme. Madame Séguin se présente devant l’assemblée. 
Comme une seule candidature a été reçue pour le poste, est élue par acclamation : Mélanie Séguin 

 
 

CATÉGORIE C – PARTENAIRES DU MILIEU 
2 postes en élection  

 
Municipalités, Organisation de développement économique et Municipalité régionale de comté : 
Nous avons reçu la candidature de Frédéric Broué, maire de la Ville de Sainte-Agathe-des-Monts, en 
bonne et due forme. Comme il est absent, le texte de présentation fourni lors de sa candidature est 
projeté et lu par le président, Alexandre Gélinas. 
Comme une seule candidature a été reçue pour le poste, est élu par acclamation : Frédéric Broué 

 
Toutes catégories confondues : 
Nous avons reçu la candidature de Valérie Laflamme, directrice du service des loisirs, de la culture et 
de la vie communautaire, à la Ville de Mirabel, en bonne et due forme. Madame Laflamme se présente 
devant l’assemblée. 
Comme une seule candidature a été reçue pour le poste, est élue par acclamation : Valérie Laflamme 

 
 
Sur proposition de Caroline Dusseault, dûment appuyée par Khalil El Bitar, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 521 D’ADOPTER l’ensemble des membres du conseil d’administration élus et 

élues pour 2023-2024. 
 

Le président remercie les administratrices qui ont quitté au cours de la dernière année:  Isabelle Gagné, 
artiste en arts médiatiques, Caroline Gagnon, artiste en arts visuels, Manon Quintal pour le Musée 
d’art contemporain des Laurentides et Marlène Paquin pour la Ville de Rivière-Rouge  
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11. Levée de l’assemblée 
Sur proposition de Michèle Méthot, dûment appuyée par Manon Lefebvre, il est unanimement résolu : 

 
15-06-23 – 522 DE LEVER l’assemblée à 16 h 12. 
 

    
 

 
 

_______________________ __________________________ 
Alexandre Gélinas Christine Heuschen 
Président Secrétaire d’assemblée 
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ANNEXE — LISTE DES PRÉSENCES 
Assemblée générale annuelle de Culture Laurentides tenue le 15 juin 2023 à 14 h  

 
MEMBRES AVEC DROIT DE VOTE 

 Nom, prénom Organisme  Titre  

1 Bédard, Marie-Martine  Artiste entrepreneure 

2 Charbonneau, Isabelle  Artiste, illustratrice et autrice 

3 
Courville, Angèle  

Auteure compositrice, 
interprète et formatrice. 

4 Deschamps Nicole  Cinéaste indépendante  

5 Dusseault, Caroline  Artiste en arts de la scène 

6 El Bitar, Khalil   Artiste en arts médiatiques 

7 Farmer, Marie Eve  Me2 Culture Co-fondatrice 

8 FerlandL Suzanne  Artiste en arts visuels 

9 Gélinas, Alexandre Théâtre Le Patriote Directeur général 

10 

Laflamme, Valérie Ville de Mirabel 

Directrice adjointe du Service 
des loisirs, de la culture et de la 
vie communautaire 

11 Landry, Céline  Artiste en arts visuels 

12 
Laplante, Philippe MRC des Pays-d'en-Haut 

Agent de développement 
culturel et touristique 

13 Lauzon Pierre Les éditions Pommamour Éditeur 

14 
Laval, Martine  

Association des auteurs des 
Laurentides Administratrice  

15 Leblanc, Simon  Caverne Pyralis Vidéaste-photographe 

16 Lefebvre Manon Tourisme Laurentides Directrice marketing 

17 Lescarbeau, Cassandre Danse Laurentides Présidente 

18 Liegard, Clara  Illustratrice et graphiste 

19 Marcotte, Francine  Artiste multidisciplinaire 

20 Méthot, Michèle Ange-Vagabond  
21 Oligny,Geneviève  Lanterniste 

22 Reategui, Ernesto  Artiste en arts visuels 

23 
Rhéaume, Marie-Christine SADC des Laurentides 

Communications et 
développement local 

24 Roberge, Gabrielle  Autrice 

25 Robitaille, Esther  Consultante 

26 Séguin, Mélanie Corporation du Moulin Légaré Directrice générale 

27 St-Jacques, Lyne Musée régional d’Argenteuil Directrice  

28 Tondreau-Levert, Louise   Autrice 

29 Turnbull, JoAnne Réseau BIBLIO des Laurentides Directrice générale 

30 Vezina Denis  Auteur 
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31 Vigneault Guylaine Ville de Sainte-Adèle Coordonnatrice aux loisirs 

 
PERSONNES OBSERVATRICES 

 Nom, prénom Organisme  Titre 

1 Bernatchez, Johanne LIS Ligue d'Improvisation de Salon Directrice 

2 
Broué, Gilles 

Société nationale des Québécoises et 
Québécois des Laurentides Administrateur 

3 
Cardinal, Raymond  

Musée de la chanson québécoise et de 
la butte à mathieu Trésorier 

4 Comeau, Christine Fondation (Musée) Zénon-Alary Directrice 

5 Cordeau, André Circonscription de Labelle Attaché politique 

6 Coutu-Lamarche, Erica Télé-Québec  

7 
Davidson, Nicole 

Musée de la chanson québécoise et de 
la butte à mathieu Administratrice 

8 Deschamps, Nadine Télé-Québec Coordonnatrice régionale 

9 Dorval Alain  Artiste en arts visuels 

10 Girard, Amélie Économie sociale Laurentides Directrice générale  

11 Godbout, Caroline  Cégep de Saint-Jérôme Conseillière Pédagogique 

12 Jeannotte, Chantal Circonscription de Labelle Députée 

13 
Kieffer, Michel 

Marie-Hélène Gaudreau, députée de 
Laurentides-Labelle Conseiller politique 

14 
Latulippe, Dimitri  

Direction régionale 3L du ministère de 
la Culture et des Commmunications Directeur 

15 Levert, Gilles Accompagne Louise Tondreau-Levert  

16 Marceau, Guy Accompagne Francine Marcotte  

17 

Paquette, Sylvie 

Boutique 1001 passions (Fleuriste · 
Services événementiels · art et 
d’artisanat)  

18 
Rompré-Brodeur, Odile 

Direction régionale 3L du ministère de 
la Culture et des Commmunications 

Conseillère développement 
culturel 

19 Sindirnschi, Andréanna Accompagne Ernesto Reategui  

 
 
EMPLOYÉES 

Nom, prénom Organisme Titre 

Bibeau, Mariève Culture Laurentides Agente de liaison 

Courville, Arianne Culture Laurentides Agente aux communications 

Gosselin, Mélanie Culture Laurentides Directrice 

Heuschen, Christine Culture Laurentides Agente au soutien administratif 

P. Viau, Tania Culture Laurentides Agente mobilisation et formation 

Seers, Valérie Culture Laurentides 
Agente de développement 
culturel 

 


